

ВІД РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ

Розпочаті у 1960-х роках підготовчі роботи з розроблення фундаментального Історичного атласу України як третього тому Національного атласу Української РСР дали потужний поштовх проведенню історико-географічних досліджень нашого минулого в академічних інститутах і вищих навчальних закладах. Під час роботи над історичним атласом в секторі історичної географії та картографії відділу джерелознавства й допоміжних історичних дисциплін Інституту історії АН УРСР (керівник сектору член-кореспондент АН УРСР, доктор історичних наук, професор Ф.П. Шевченко) сформувався науковий осередок з історичної географії та картографії, в якому було опрацьовано теоретико-методичні підходи до створення атласу та укладено авторські оригінали карт. Результати досліджень важливих питань історичної географії та картографії України тоді широко обговорювались на наукових семінарах і конференціях, а також відображались у збірках наукових праць.

Намагання науковців Інституту історії АН УРСР налагодити регулярне видання «Українського історико-географічного збірника» (вийшло два випуски у 1971 і 1972 рр.) символічно повторило сумну долю щорічника «Історико-географічний збірник», який протягом 1927-1931 рр. видавався комісією ВУАН для складання історично-географічного словника України. Обидва видання в часи посилення репресій в СРСР не були до вподоби радянській офіційній науці. Проте завдяки невтомній енергії та винахідливості Ф.П. Шевченка, який стратегічно бачив необхідність продовження випуску такого видання, збірник виходить у світ під різними назвами – «Історичні дослідження. Вітчизняна історія» (1981-1986), «Історико-географічне вивчення природних та соціально-економічних процесів на Україні» (1988), «Географічний фактор в історичному процесі» (1990).

Лише виходом у світ у 1991 р. збірника наукових праць «Проблеми історичної географії України» було започатковано наше періодичне видання, яке з другого випуску (1992 р.) йменується «Історико-географічні дослідження в Україні». У тринадцяти випусках збірки опубліковано численні результати наукових досліджень не тільки з актуальних питань історичної географії та картографії, картографічного джерелознавства, але й з проблематики історичного джерелознавства, регіоналістики та боністики, біографістики історичних постатей та інших галузей спеціальних історичних дисциплін.

Видання у 2000-х роках низки довідкових історичних атласів (тематичний блок «Історія» у фундаментальному комплексному «Національному атласі України» (2007), «Історичний атлас України. Найдавніше минуле. Русь (Київська держава, Галицько-Волинська держава)» (2010), «Атлас історії України» (2012), «Атлас історії української державності: українські землі

Від редколегії

від найдавніших часів до сьогодні» (2013), «Історичний атлас України» (2015), «Тerra Ucrainica. Історичний атлас України і сусідніх земель: від кімерійців до сьогодні» (2018), серія атласів українських історичних міст (2014-2018)) стало свідченням високого розвитку історичної картографії в Україні, започаткованого назавершеною розробкою «Атласу історії Української РСР». Значно розширено тематику історико-географічних досліджень, поглиблено вивчення знакових картографічних джерел.

Тому оновлена редакційна колегія головними напрямами збірки бачить публікацію матеріалів з теорії та методології досліджень історичного простору, історичної географії, історичної картографії, ГІС в історичних дослідженнях, історії картографії. У випусках збірки традиційно публікуватимуться історичні джерела, рецензії, огляди, матеріали круглих столів та публічних дискусій.

Черговий випуск збірки наукових праць «Історико-географічні дослідження в Україні» упорядкований та підготовлений до друку відділами історичної регіоналістики і спеціальних галузей історичної науки та електронних інформаційних ресурсів Інституту історії України НАН України.

Довідковий апарат видання містить короткі відомості про науковий статус, посаду і місце роботи авторів опублікованих праць.

Редакційна колегія свідомо, шануючи авторське право дослідників, йде на оприлюднення їх висновків щодо оцінки інформативності джерел, трактування подій та фактів, які члени редколегії не завжди поділяють. Публікуючи авторські міркування, редколегія залишає простір для подальшої наукової дискусії щодо вказаних проблем.

Запрошуємо до співпраці науковців, викладачів вузів, аспірантів, студентів, працівників музеїв і бібліотек – всіх, хто займається питаннями історичної географії та картографії.

Вимоги до оформлення статті та детальніше про видання – <http://resource.history.org.ua/ejournal/EJ0000008>

Статті приймаються на e-mail hgseditor@gmail.com

Будемо вдячні всім, хто надішле свої відгуки про матеріали збірки за адресою:

вул. М. Грушевського, 4, Київ, 010001,

Інститут історії України НАН України, відділ історичної регіоналістики, кім. 516.